



Дружина имени Олега Кошевого

1 часть

Ануфрева Лидия Ивановна

село Усениново

2017 год



ПИОНЕР –
исследователь,
зачинатель чего-
либо, человек,
одним из первых
проникший в
новую,
неисследованную
область,
проложивший
новые пути в науке,
технике, искусстве.



Важнейшие пионерские атрибуты



Дружинное знамя,

отрядные флажки, горн и барабан,

которые сопровождали все торжественные пионерские собрания.

В каждой пионерской дружине имелась **пионерская комната**, где хранились соответствующие атрибуты и проходили заседания совета дружины.

В пионерской комнате оформлялись ленинский уголок и уголок интернациональной дружбы.

В школе и в классах пионерами выпускались и вывешивались рукописного оформления дружинные и отрядные стенгазеты.

Важнейшие пионерские атрибуты



Красное пионерское знамя

Это символ верности нашему народу, делу революции, Компартии, Родине, чести и сплоченности пионеров, всегда красного цвета, цвета крови, пролитой революционерами на баррикадах, солдатами - в бою за свободу!

Знамя выносит знаменосец с двумя ассистентами на дружинные сборы и линейки, на слеты, парады, демонстрации.

Отрядный флаг

Это символ сплоченности, знак принадлежности к определенному пионерскому коллективу. При построении флаговый стоит на левом фланге, а на марше идет впереди отряда.

Почетный караул.

Во время сборов и других торжеств, происходящих в дружине, у пионерского знамени по решению совета дружины может быть установлен почётный караул – знаменосец и два ассистента, они сменяются через каждые пять минут. Кроме того около знамени могут стоять и отрядные флаговые со своими флагами. За организацию смены караула отвечает знаменосец дружины. Очередная смена подходит строем и под салютом принимает караул.

Важнейшие пионерские атрибуты



Пионерский горн и барабан.

С 1922 года, как первые красногалстучные отряды зашагали по улицам Москвы, барабан не разлучен с пионерами. Бьёт барабан, ведёт на парад, в поход на дружную работу. Барабанщик – рядом с горнистом. Вместе идут за красным знаменем или флагом

Пионерский галстук

Это частица Красного знамени. Три конца галстука символизируют связь трех поколений: коммунистов, комсомольцев и пионеров. Пионер носит галстук всегда: и в будние дни и в праздники, в школе и дома. Он всегда должен дорожить честью своего галстука. Красный галстук появился раньше, чем первые пионерские отряды. В 1919 году на первомайскую демонстрацию вместе с взрослыми вышли и ребята. В руках у рабочих были красные флаги, а ребята повязали на грудь красные косынки, чтобы все видели; идут будущие строители нового мира.

Пионерский значок.

Значок представляет собой пятиконечную звезду - эмблему СССР. В звезде силуэт В.И. Ленина, имя которого носит организация. Под ним пионерский девиз – «Всегда готов!», над звездой – три язычка пламени пионерского костра.

Торжественное обещание пионера Советского Союза

«Я, (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно обещаю: горячо любить и беречь свою Родину, жить, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, как требуют Законы пионеров Советского Союза».

Последняя редакция (1986 год)

Девиз пионеров

На призыв: «Пионер, к борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!» — следует ответ:
«Всегда готов!»

Пионерский салют



Салют – пионерское приветствие:

пять пальцев правой руки, плотно сжатые, поднимаются выше головы. Они символизируют сплоченность детей трудящихся пяти континентов. Рука, поднятая выше головы, означает, что общие интересы пионер ставит выше личных. Юный ленинец отдаёт салют, отвечая на пионерский призыв, приветствуя Красное знамя при подъёме государственного флага СССР, флагов союзных республик, при исполнении государственного гимна «Интернационал», гимнов союзных республик, у мавзолея В.И. Ленина, у памятников людей, боровшихся за свободу и независимость Советской Родины. Пионер приветствует салютом вожатых, пионерский и воинский отряд.

Гимн пионерии

Гимном пионерской организации считается «Марш юных пионеров» — советская пионерская песня, написанная в 1922 году двумя комсомольцами — пианистом Сергеем Кайдан-Дешкиным и поэтом Александром Жаровым



1. Взвейтесь кострами, синие ночи,
Мы Пионеры — дети рабочих!
Близится время светлых годов,
Клич пионеров — всегда будь готов!

2. Радостным шагом, с песней весёлой,
Мы выступаем за Комсомолом,
Близится время светлых годов,
Клич Пионеров — всегда будь готов!

3. Мы поднимаем красное знамя,
Дети рабочих — смело за нами!
Близится время светлых годов,
Клич Пионеров — всегда будь готов!

4. Взвейтесь кострами, синие ночи,
Мы Пионеры — дети рабочих!
Близится время светлых годов,
Клич Пионеров — всегда будь готов!

Всесоюзные марши пионерских отрядов.



Всесоюзный марш пионерских отрядов «Всегда готов!», посвященный 50-летию пионерской организации.

Время проведения марша: 1970 – 1972 гг.

Всесоюзный марш пионерских отрядов «Всегда готов!», посвященный 50-летию образования СССР и 50-летию присвоения имени В.И. Ленина комсомолу и пионерской организации. Время проведения марша: 1972 – 1974 гг.

Всесоюзный марш пионерских отрядов «Всегда готов!», посвященный 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. Девиз марша: «Салют, победа!» Время проведения марша: 1974 – 1975 гг.

Всесоюзный марш пионерских отрядов, посвященный 25 съезду коммунистической партии Советского Союза. Девиз марша: «Берем с коммунистов пример!»

Время проведения марша: 1975 – 1976 гг.

Всесоюзный марш пионерских отрядов, посвященный 60-летию Великого Октября. Девиз марша: «Идем дорогой Ленина, дорогой октября!» Время проведения марша: 1976 – 1977 гг.

Всесоюзный марш пионерских отрядов, посвященный 60-летию ленинского комсомола. Девиз марша: «Мы верная смена твоя, комсомол!» Время проведения марша: 1978 г.

Всесоюзные марши пионерских отрядов.



Всесоюзный марш пионерских отрядов, посвященный 110 –й годовщине со дня рождения В.И. Ленина. Девиз Марша: «Пионеры всей страны делу Ленина верны!»
Время проведения марша: 1979 – 1980 гг.

Всесоюзный марш пионерских отрядов, посвященный 60-летию всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. Девиз марша: «Пионеры всей страны делу Ленина верны!»
Время проведения марша: 1981 – 1982 гг.

Всесоюзный марш юных ленинцев.

Этапы марша:

в 1982 – 1983 годах Марш посвящается 60-летию образования СССР. Девиз: «Мы дружбой ленинской сильны!»;

в 1983 – 1984 годах Марш посвящается 60-летию присвоения комсомолу и пионерской организации имени В.И. Ленина. Девиз: «Имя Ленина в сердце каждом! Верность партии делом докажем!»;

в 1984 – 1985 годах Марш посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Девиз: «Салют, Победа!».

Они были первыми

Первой старшей пионервожатой была Боярская Екатерина



Почетный пионер дружины имени Олега Кошевого Золотарева (Евстафьева) Анастасия Матвеевна, одна из первых пионеров Усениновской школы



Его имя носит наша пионерская дружина



Олег Васильевич Кошевой



Кошевой Олег (8 июня 1926г - 9 февраля 1943). В августе 1942 года в Краснодоне нелегально стали создаваться антифашистские группы. Одну из таких групп возглавил Олег Кошевой. Так родилась подпольная организация "Молодая гвардия".

Он участвовал во многих боевых операциях: распространении листовок, разгроме вражеских автомашин, сборе оружия, поджоге скирд хлеба, предназначенного для отправки в Германию. В начале января 1943 года в Краснодоне начались аресты и его задержала полевая жандармерия. Олега доставили в полицию. Героически держался Олег Кошевой на допросах. Раскаленным железом, плетью, самыми изощренными пытками враги не смогли поколебать воли и стойкости вожака молодогвардейцев. Во время одной из пыток, преодолевая страшную боль, Олег выкрикнул: "Все равно вы погибнете, фашистские гады! Наши уже близко!" От пережитого в тюремных застенках у шестнадцатилетнего комиссара поседел волосы. Но он остался гордым и непокоренным, не предал своих товарищей.

9 февраля 1943 года гитлеровские палачи расстреляли Олега Кошевого. В 1943 году Олегу Васильевичу Кошевому посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.


Пионерская дружина

Вся школа – одна дружина, которая носила имя Олега Кошевого.

Каждый класс – отдельный отряд. В отряде выбирали представителей в Совет отряда и председателя отряда. Каждый отряд делился на несколько звеньев, каждое звено выбирало себе командира звена.

Каждый пионерский отряд выбирал представителя в Совет дружины. Это были самые ответственные, надёжные, достойные. Члены Совета дружины избирали себе председателя Совета дружины. Возглавляла и руководила работой дружины старшая пионервожатая.

Пионерские отряды дружины



Пионерскую дружину составляли отряды: «Огонек», «Светлячок», «Ленинец», «Гайдаровец», «Звездный», «Дружных», «Отважных», «Буревестник», «Чайка», «Сокол», «Орленок».

В 70-е годы отряды боролись за право носить имена героев и состав дружины стали представлять отряды имени Павлика Морозова, Виталия Бонивура, Аркадия Гайдара, Александра Матросова, Зои Космодемьянской, Васи Коробко, Марата Казея, Зины Портновой, Юрия Гагарина и 40-летия Победы.

Пионерский отряд имени ...



14 октября 1922 г.**
**СООБЩЕНИЕ О ГИБЕЛИ КОМСОМОЛЬЦА
ВИТАЛИЯ БАНЕВУРА**

Еще одна молодая жертва революции. Зверски замучен и вырван из наших рядов белобандитами молодой стойкий борец Виталий Баневур.

Тов. Баневур — старый работник организации РКСМ и незаменимый организатор. В 21 году т. Баневур съездом был избран кандидатом в облком РКСМ Приморья и являлся делегатом этого съезда, тогда же был руководителем Владивостокской городской организации и яв-

лялся делегатом IV Всероссийского съезда РКСМ от Приморья.

В 1922 году облбюро Приморья направило т. Баневура в Никольск-Уссурийский район и назначило членом райбюро РКСМ Никольска, где он и вел союзную работу до 17 сентября, проявив себя хорошим и стойким работником.

17 сентября налетом белобандитов на деревню Кондратенково т. Виталий был захвачен в плен, и через два дня после ухода бандитов его труп был найден в нескольких верстах от деревни. При поднятии трупа присутствовали врач и крестьяне. Тов. Баневур оказался зверски замученным. Отрезана голова, раздроблена прикладами; сердце вырвано из груди и против сердца вырезана пятиконечная звезда.

По сведениям крестьян, т. Баневур был раскрыт как комсомолец и подвергнут жестоким пыткам, но несмотря на это т. Баневур никаких сведений капелям не выдал.

20 сентября состоялись торжественные похороны.

Опуская т. Баневура в могилу, все присутствовавшие партизаны дали торжественную клятву еще крепче сжать винтовки в руках, чтобы нанести последний сокрушительный удар белобандам.

Эту клятву мы исполним, дорогой товарищ.

Ж. «На рубеже», изд. Хабаровск, 1937 г., № 5, стр. 38.

Пионерский отряд имени ...

Александр Матросов

В ноябре 1942г. добровольно отправился на фронт и был зачислен рядовым в 254-й гвардейский стрелковый полк 56-й гвардейской стрелковой дивизии. 23 февраля 1943г. в бою за деревню Чернушки закрыл своим телом амбразуру дзота, чтобы обеспечить успех своему подразделению. 8 сентября 1943г. имя Александра Матросова было присвоено 254-му полку с зачислением в списки 1-й роты полка.



Пионерский отряд имени ...



Зоя Космодемьянская



... родилась в сентябре 1923 года в Тамбовской области. Два раза Зоя была в тылу врага. В ноябре 1941 года в деревне Петрищево Московской области ее схватили немцы.

Чтобы выведать секретную информацию, ее подвергали различным пыткам. Но Зоя молчала, не сказав ничего, даже имени и фамилии. После тяжелых пыток Зоя Космодемьянская была казнена на сельской площади деревни Петрищево 29 ноября 1941 года. 16 февраля 1942 года Зое Космодемьянской посмертно присудили звание Героя Советского Союза и наградили орденом Ленина. Ее героический подвиг служил примером во время войны для многих людей.

Пионерский отряд имени ...

ГАЙДАР (Голиков) Аркадий Петрович

1904–1941

Родился в городе Льгов Курской области. Учился в Арзамасе, в реальном училище (1914–1918). Активно сотрудничал в ученической газете «За свободу». С февраля 1918 года — член 1-й Арзамасской боевой дружины РКП(б). Исполнял обязанности секретаря редакции арзамасской большевистской газеты «Молот». В 1918 году вступил в РКП(б) и пошёл добровольцем в Красную Армию.

С октября 1925 по январь 1927 года жил в Перми. Работал в областной газете «Звезда», где впервые (1925) напечатался под псевдонимом Гайдар. В «Звезде» опубликованы его статьи, очерки, фельетоны, стихи, повести.

С января по май 1927 года работал в редакции газеты «Уральский рабочий» (г. Свердловск, ныне Екатеринбург). Позже работал в газетах Архангельска, Хабаровска, Москвы.

Автор широко известных произведений для детей и юношества: «РВС» (1926), «Школа» (1930), «Дальние страны» (1932), «Военная тайна»

(1935), «Голубая чашка» (1936), «Судьба барабанщика», «Чук и Гек» (1939) и других. Многие его произведения переведены на иностранные языки, экранизированы, в том числе «Тимур и его команда» (1940), которая положила начало тимуровскому движению в стране.

В первые дни Великой Отечественной войны А. П. Гайдар — специальный корреспондент газеты «Комсомольская правда» на фронте. Осенью 1941 года, попав в окружение, оказался в тылу врага, стал пулемётчиком партизанского отряда. Погиб в бою под деревней Ляпляво в Каневском районе Черкасской области Украины. В 1947 году прах писателя перенесен в город Канев.

Награждён орденами «Знак Почёта» (1939) и Отечественной войны I степени посмертно (1963), лауреат премии имени Ленинского комсомола (1972).

В Перми имя А. П. Гайдара носят улица (с 1961 года), Дом журналиста (с 1964 года) и краевой конкурс журналистского мастерства (с 1966 года).



Пионерский отряд имени ...



Летчик-космонавт СССР, полковник. Член КПСС с 1960 года. Депутат Верховного Совета СССР 6-го и 7-го созывов. Почетный член Международной академии по астронавтике и исследованию космического пространства. Родился 9 марта 1934 года в городе Гжатске Смоленской области.

12 апреля 1961 года выполнил первый в мире космический полет на корабле-спутнике «Восток»: облетел земной шар за 1 час 48 минут и благополучно вернулся на Землю.

27 марта 1968 года погиб при выполнении тренировочного полета на самолете.

Похоронен на Красной площади в Москве. Имя Гагарина Ю.А. присвоено Краснознаменной Военно-воздушной академии в Монино. Его родина — город Гжатск переименован ныне в город Гагарин. Именем Гагарина Ю.А. назван кратер на обратной стороне Луны и научно-исследовательский корабль АН СССР.

Пионерский отряд имени ...



Павел Трофи́мович Моро́зов
(в литературе используется краткое имя Павлик Морозов) (14 ноября 1918; Герасимовка, Туринский уезд, Тобольская губерния, РСФСР — 3 сентября 1932, Герасимовка, Тавдинский район, Уральская область, РСФСР, СССР) — советский школьник, учащийся Герасимовской школы Тавдинского района Уральской области, в «сталинскую эпоху» получивший известность как пионер-герой, символ честного и принципиального борца с кулачеством. В тринадцатилетнем возрасте был убит родственниками бросившего семью отца за выступление на судебном процессе против отца в подтверждение показаний

своей матери. Имя Павлика Морозова первым занесено в «Книгу почёта Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина» (3 ноября 1955). Павлику Морозову были установлены памятники в Москве (1948), с. Герасимовка (1954), Свердловске (1957).

Пионерский отряд имени ...



Вася Коробко

Черниговщина. Фронт подошел вплотную к селу Погорельцы. На окраине, прикрывая отход наших частей, оборону держала рота. Патроны бойцам подносил мальчик. Звали его Вася Коробко. Ночь. К зданию школы, занятому фашистами, подкрадывается Вася. Он пробирается в пионерскую комнату, выносит пионерское знамя и надежно прячет его. Окраина села. Под мостом - Вася. Он вытаскивает железные скобы, подпиливает сваи, а на рассвете из укрытия наблюдает, как рухнет мост под тяжестью фашистского БТРа. Партизаны убедились, что Васе можно доверять, и поручили ему серьезное дело: стать разведчиком в логове врага. В штабе фашистов он топил печи, колет дрова, а сам присматривается, запоминает, передает партизанам сведения. Каратели, задумавшие истребить партизан, заставили мальчика вести их в лес. Но Вася вывел гитлеровцев к засаде полицейев. Гитлеровцы, в темноте приняв их за партизан, открыли бешеный огонь, перебили всех полицейев и сами понесли большие потери. Вместе с партизанами Вася уничтожил девять эшелонов, сотни гитлеровцев. В одном из боев он был сражен вражеской пулей. Своего маленького героя, прожившего короткую, но такую яркую жизнь, Родина наградила орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 1 степени, медалью "Партизану Отечественной войны" 1 степени.



Пионерский отряд имени ...

Зина Портнова



(20 февраля 1926, Ленинград — 10 января 1944, Витебск) — советская подпольщица, активный участник Обольской антифашистской молодёжной организации.

В начале июня 1941 года приехала на школьные каникулы в деревню Зуя, близ станции Оболь Витебской области. С 1942 года член Обольской подпольной организации «Юные мстители» (руководитель Е. С. Зенькова), член её комитета. В подполье была принята в ВЛКСМ. С августа 1943 года разведчик партизанского отряда им. К. Е. Ворошилова. На одном из допросов в гестапо деревни Горяны, схватив со стола пистолет следователя, застрелила его и ещё двух гитлеровцев, пыталась бежать, была схвачена. Замучена и расстреляна в тюрьме г. Полоцка.

Пионерский отряд имени ...



Казей, Марат Иванович

Марат Иванович Казей (29 октября 1929, деревня Станьково Дзержинского района — 11 мая 1944, деревня Хоромецкое Узденского района Минской области) — пионер-герой, юный партизан-разведчик, Герой Советского Союза (посмертно). Марат был разведчиком штаба партизанской бригады им. К. К.

Рокоссовского. Кроме разведок, участвовал в рейдах и диверсиях. За смелость и отвагу в боях награждён орденом Отечественной войны I-й степени, медалями «За отвагу» (раненый, поднял партизан в атаку) и «За боевые заслуги». Возвращаясь из разведки и окружённый немцами, Марат Казей подорвал себя и врагов гранатой.

Награды

Герой Советского Союза (8 мая 1965), Орден Ленина.

Орден Отечественной войны I степени, Медаль «За отвагу».

Медаль «За боевые заслуги».